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ELŐFIZETÉSI AB :
Egész évre 6 frt.
Félévre 3 ,, 
Negyedévre 1 frt 50 kr

Bérmentetl-n levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

lézíiatwZ nem adatnak
vissza.

Egyes szám ára 20 kr.

A nyílttérien minden gar- 
mondsor dijja 20 kr.

Zemplén
Társadalmi és szépirodalmi közlöny.

(Megjelenik minden vasárnapon.)

HI2DETÉSI DÍJ:
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyes ezó után 

1 kr.
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Kiemelt, diszbetük s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden □ centimeter 
után 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések a „Zemplén11 
nyomdájába küldendők.
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Ismertem egy embert, aki mód nélkül 
kedvelte a rántott borjúlábat, s ha vendég­

lőbe menvén, e kedvencz ételét nem találta 
az étlapon, lett volna ott bár bejegyezve egy 
lukullusi lakoma megannyi specziálitása, a 
hozzá intézett kérdésre: hogy mi van hát ott 
valami ennivaló, száraz czinizmussal röviden 
azt felelte: „semmi !“-------

Ismerek embereket, kiknek legkedve­
sebb olvasmánya a „Pikáns lapok.1 Ennek 
durván triviális gomboczait mohó étvágygyal 
nyeldesik el s mint ilyen Epikuroknak, add 
kezükbe a legtartalmasabb világlapot, melybe 
millió betűvel száz egészséges gondolat és 
eszme nyer kifejezést: gyors atlapozása után 
azon stereotyp szólam kíséretében dobják az 
asztal alá: ,Üres, nem ér egy pipa dohányt!4

Hátha mármost a mi szerény .Zemp­
léniünk kerül ily idegtultengésben szen­
vedő beteg kezébe, ugyan miiéle epitheton- 
nal tisztelheti az meg eme igénytelen bolygó­
ját a magyar zsurnalisztika naprendszerének :! 
A ,silányt valószínűleg még nagyon banális 
kifejezése lesz bírálatának. Uj szó s tálán
még uj beszélő szerv is szükségeltetnék ahoz,
mint Arábiából hozandó uj számok kellettek 
egykor a mi boldogult Bernath Gazsi bá­
tyánknak arra : hogy rengeteg adósságának 
mennyiségét a világ numerusokból tudhassa 
meg.

A gáncs ezer meg ezer változata az, 
mely lapirói működésűnk nyomában jár s va­
lóban mindannyiszor elkellene kedvetlened- 
nünk, valahányszor lapunk tartalma a kriti­
kának e fajta rostájára kerül, ha nem tud­
nánk azt, hogy az ily bíráló szintén egyike 
azon romlott Ízlésű gourmánoknak, kiknek a 
legfinomabb Turkestan-dinnye is csak úgy 
nyújthat már valami kis élvezetet, ha azt 
sárga tobákkal jól meghintve fogyaszthat­
ják el.

El kellene szomorodnunk, ha nem tud­
nánk, hogy ez némelyeknél ismét csak ürügy

TA*0
Izauri Iréné.

^H^NGEDD egyetlen boldogságom, engedd, 
Hadd csókolom meg bűvös ajkadat !
Ó mint szeretlek! ... lm e forró csókban 
Fogadd leghüebb vallomásomat!-------

Nem röppenő vágy, nem a föld szülötte — 
Egy égi érzet örök langja az;
Érzem e csók oly tiszta, oly meleg, hog}. 
Télben is nyílnék tőle a tavasz!

Szegény vagyok — a pompa s fénynek árját
Tenéked ékül én nem adhatom,--------
De egy világ királynőjévé teszlek :
Jer, jer uralkodj, szivvilágomon !

JARNÓCZY JlVADAR.

A nyomtató-ló szája.
SIPKÉS Ábris uram szérűjén javában 
folyt a munka. Nyomtatták a zabot. 
A lovak csülökig jártak a gazdag 
termésben s a gazda megelégedett 
mosolylyal nézett végig a munkán.

és kibúvó ajtó, melyei az illetők a czivilizáczió 
mérlokát jelző szappanfogyasztás erkölcsi 
kötelessége alól akarnak menekülni, de úgy, 
hogy a tisztaság iránti érzéketlenségüket mégis 
valamely számbavehetö indokkal takarják el. 
Ilyenforma kapczásbodással búvik ki a falusi 
parasztasszony is a kendövétel alól, midőn 
százféle ellenvetését megdöntő érvvel szem­
ben utoljára azzal az impertinencziával áll elő:

Hogyha ennek a kendőnek >mustrája* * ama- 
nak a földje* lelett vagy ha annak a ^földje* 
ennek a , virága < alatt volna, akkor talán 
venne belőle egyet, de igy amint van, neki 
bizony isten még ingyen se kell.*

Mint látni való, az efféle areopágokkal, 
— kiknek a föld nem elég gömbölyű, a Csim- 
borasszó nem elég magas, az Oczeán nem 
elég mély, kik a fületlen gombot úgy szeret­
nék, ha füle volna és mégis füleden maradna; 
kiknek a literatura túl nagy és túl bö, ellen­
ben a liter túl kicsiny és túl szűk —- komoly 
embernek szóba állani alig lehet.

Van azonban a gáncsolóknak szelidebb 
fajtájuk is. Vannak vezérczikkimádók, kik egy 
zsebmetszö elfogatásáról szóló hirecskét is 
csak úgy emészthetnek meg, ha az ciceró 
betűkkel, didaktikus lében van feleresztve, 
ellenben nem csekély a számuk azoknak sem, 
kik minden magvasabb társadalmi vagy köz- 
gazdasági kérdés nyélbe ütését a napi hírek 
pongyolaságában követelik. Ezek Ízlésében 
legalább már bizonyos önállóság nyilvánul; 
sót úgy ahogy, már formulázni is tudják 
követeléseiket, de mert csizmát, keztyüt, 
kalapot, mindent egy kaptafára szeretnének 
vonni, bocsánat, de előttünk a komoly bírá­
lók számába szintén nem jöhetnek.

Egy másik csoport a legtulzóbb, mond­
hatni : eszményi követelésekkel áll elénk. Ez 
azonban nem azért kicsinyei, mintha nagyot 
nem ismerne, de éppen az a baja, hogy 
nagy méretek divatjának hódol s mint ilyen, 
mire sem becsüli a szükséges hétköznapit. 
Ez azt akarná, hogy lapunkkal hetenként 
egy-egy piramist építsünk fel, no de leg­

Könnyü neki. Semmi gondja reá. Kiadta tizedbe 
az egész munkát Horgos Márton gazdának.

Minden kinyomtatott tizedik zsákért Horgos 
Márton kinyomtatta az egészet.

Ábiís meg volt elégedve Mártonnal, Márton 
pedig Ábrissal. Nagyon becsületes embereknek 
tartották egymást.

*

De csakhamar megváltozott a véleményük.
Ábris hazament ebédelni. Az asszony rósz 

kedvében volt, elkozmásitotta a levest, lesütötte 
a húst. Kicsaphatták az egész ebédet az udvarra.

Ábris dühösen ment el hazulról. Azon gon­
dolkodott, hogy hol vidulhatna fel. Végre rájött. 
A szérűn. Hisz az idén olyan termése volt, hogy 
még ha pokolba kerül is, mosolyra fakad a szája, 
ha erre az esztendőre gondol.

Kiment hát a szérűre.
*

Dél? volt. Forró meleg dél. A nap az ég­
boltozat közepéről csak úgy szórta alá villogó 
sugarait. A munka pihent a szérűn. Márton gazda 
ott hevert a kazal végében a hüssön. Ki akarta 
pihenni a délelőtti fáradtságát. Hisz hajnal óta 
nem volt megállása.

A nyomtató legények, suhanezok és nap 
számosok is javában horkoltak. Ábris dühösködni 
kezdett. Hát minek örüljön itten? Vagy ha nem 
örülhet, hát legalább hadd veszne össze valaki­
vel. De nem lehet, mert mindenki alszik.

alább nem kívánja azt, hogy e piramisok 
csúcsaikon álljanak.

Egy harmadik töredék a klikk-érdekek 
dédelgetését szeretné látni minden soraink­
ban. Az ilyen azt hiszi: hogy efféle orgá­
numnak már le is tette alapját akkor, midőn 
arra előfizetett, de ám siet is aztán megvonni 
ez alapot, mihelyt észreveszi, hogy kalapun­
kat más, az ö törekvéseivel ellentétben álló 
társadalmi vagy közgazdasági tényezők előtt 
is megemeltük.

Vannak, és pedig örömünkre sokan, kik 
időszerű, a napi kérdéseket felölelő közle­
ményeinket kiveszik az obligat hirlapirás 
keretéből s nemcsak jó akaratot, de olykor 
hatékony gyógyszert is fedeznek fel bennük 
azon bajok ellen, melyek alatt ugyancsak 
nyög a mai beteges társadalom. Egy elavult, 
régi felfogás szerint azonban ezek is mindjárt 
nevét és származását kutatják a gyermeknek. 
A névtől elvont eszme vagy gondolat őket 
elbájolhatja, de nem győzi meg; jó tulajdo­
naik nagy részét az ismeretlen származás 
bűnének tudják be enyhítő körülményül, 
ellenben egy jó hangzású név rovására sokat 
készek engedni magából a tartalomból is.

Nem lehetünk oly szerencsések, hogy 
lapunk körül e nagy megye tehetséges és 
tekintélylyel biró erőit egytöl-egyig csopor­
tosítva láthatnánk, mégis örömmel mondhat­
juk, hogy jó része tényleges befolyást gya­
korol működésűnkre. Akik azonban gyenge­
ségünket a hiányzókban keresik, vigaszta­
lódjanak meg azon tudatban, hogy e tiszte­
letreméltó Memnon-szobrokat megszólaltatni 
nemcsak a mi kis szabású provincziális érde­
keink, de magok az országos érdekek suga­
rai sem képesek már.

Azonban ha mind helyeseknek fogad­
nánk is el a kifogásokat, melyekkel itt-ott ta­
lálkozunk, még ez esetben is a hiányok csak 
mint okozatok jöhetnének tekintetbe, me­
lyeknek közös forrása akaratunkon egészen 
kívül esik. Azon 99 okból, mely a püspök 
elébe való harangozást lehetetlenné tette, az

Mai számunkhoz egy fél ív melléklet van csatolva.

Egyszer csak kifordul az akáczfa sorba. 
S amit lát, attól majdnem kővé vál, ott eszik a 
Márton gazda lovai egész kényelmesen, egész 
nyugodtan az ő kinyomtatott zabját, az ő termé­
sének a javát.

— Teremtette, ennek a fele se tréfa.
Még egyszer megnézte a lovakat s keserűn 

felsohajtott. Nem csoda hát, hogy ilyen jó húsban 
vannak. Hisz az én zabomon tartja jól a lókötő.

Oda rohant Márton gazdához és felverte.
— Márton gazda. Tilosban járnak a lovak. 

A zabomat eszik. Kutya teremtette. Kergesse 
el őket.

— De hogy kergetem el nagy uram. Hisz 
a nyomtató lónak nem lehet bekötni a száját.

— Nem ám akkor, ha nyomtat. De most 
déli abrakolás van. Ilyenkor etesse a saját ter­
mésével, nem az enyémmel. És káromkodott 
szörnyűséges czifrául. Aztán hazament, kiszámí­
totta, hogy a Márton lovai hat hét óta már 
mennyit pusztíthattak el a zabjából. Megborzadt 
a számoktól.

Feladta Mártont tolvajlásért.
— A gazember — mormolta Márton mikor 

megidézték.
Nagyon megváltozott a két ember véle­

ménye.
#

Márton gazdát törvényre idézték. A járás*
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elsőt mi is ismerjük; t. i. azt: hogy nem volt 
harang. Nem kevesebb a számuk azon té­
nyezőknek sem. melyek egy minden tekin­
tetben bő és változatos lap megalkotásához 
szükségesek. E tényezők közül 1*8 nem okoz­
na nekünk főfájást, de az az első: a ha­
rang, az anyagi támogatás léttentartó 
erejével, az nincs sehol, vagy ha van is, 
magva oly szerény adagban hull barázdánkba, 
hogy abból bizony kévéket nem köthetün . 
Egy oly földalatti kincs az, melyet a közöny 
tizenkétfejü sárkánya őriz, mely mythologi- 
kus természeténél fogva, midőn már ki akar­
nánk a gödörből emelni, hétszerre sulyed
lejebb mint azelőtt volt. Az anyagi támoga­
tás szegénységét könnyű volna illusztrálnunk, 
de hát, ami azt követné: a szánalmas mo­
solynak nincs vigasztaló ereje s inkább tűr­
jük szótlanul a magunk baját, mintsem og> 
a miatt még másoknak is kelljen pirulmok.

Nem tagadhatjuk, hogy pártolóinknak 
van egy rendületlen phalanxa, melyen olykor 
csak a kérlelhetlen halál üt egy-egy érzékeny 
rést. De amidőn e lelkes kis csoport áldo­
zatkészségé fejében, — megtoldva a ma­
gunkéval— szolgáljuk az egész megyét, 
és pedig szívesen szolgáljuk, annyit csak 
megvárhatnánk, hogy legalább azoknak, kik 
megbízatást nyertek arra nézve: >hogy vi­
seljék ott fenn képünket* kezüknél legyen 
mindig az a kis tükör, mely megyéjük köz­
életének eseményeit tárva fel, az altalános 
jólét épületéhez, a legcsekélyebbnek látszó 
mozzanatban is sokszor becses anyagot szol­
gáltathat. Eddig csupán egy kerület érdemes 
képviselője reflektált a megyei lapra, most 
már a nyolczból kettőnek dicsekedhetünk 
figyelmével és igy büszkén elmondhatjuk. 
hogy mi is nyertünk egy kerületet.

Mindezeket korántsem panaszképen hoz­
tuk fel, de kiszinezéseül annak, hogy mennyi 
mindenféle fából való faragást kívánnak egy 
szerkesztőtől; minő aránytalan nagy tér be- 
világitását követelik attól a kis fáklyától, 
mely a szükséges éleny hiányában még jó, 
ha a helyes ösvény felismerésére elegendő 
fényt vet a sötét éjszakába.

Ezek után minek sorolnok lel még mind­
azon Scyllákat és Charybdiszeket, melyek 
között a mi hajónknak el kell eveznie. Ti­
zenöt év óta tesszük mi ez utat fel és alá 
s hálaistennek el nem merültünk, sőt nem­
csak, de ez idő alatt sokkal jobban meg- 
aczélozódtak idegeink, semhogy azokat holmi 
apró kötekedésekkel szemben az elernye­
déstől féltenünk kellene. Mindamellett még 
sem titkolhatjuk el aggályunkat oly jelensé­
gek miatt, melyekben már a mai hanyatló 
közerkölcs kóros tüneteire kell ismernünk. 
Nem az bánt minket, hogy mint a zempléni 
sajtó ez idöszerinti letéteményesei egyben- 
másban apostropháltatunk, hiszen a nyilvá­
nos szerepléssel szemben, minden bírálat — 
ha még oly igazságtalan is — jogosult, de

Igen is méltó aggálylyal tölti el• ^'“"obb 
az a veszedelmes irány, mely mm lnagyobb 
térré veti gyüruzeteit, mely irodalomban 
közéletben’á zajtalan, de becsületes térek-

vést fi a-y el men kívül hagyva, tapso 
botrány*elé s csak oly lapok után kap- 
kod, mely hajtóvadászatot tartva ember 
társai becsületére és a közmorálra, minden 
közönséges sárdobálonak tért nyit a küzdőt 
és küzdtért egyaránt lealázó viadal folytata-
sahoz.

No már a társadalom és közélet szeny- 
nyesének ily mosodájává lapunkat nem alja- 
sithatjuk. Lehetünk gyengék, unalmasak, de 
tisztességtelenek soha! ,

És ez nekünk — megannyi gáncs es 
kifogással szemben — mindig erős várunk 
marad.

Az uj ipartörvény.
A folyó 1884. évi május hó 18-án királyi 

szentesítést nyert XVII ik törvényczikk, vagyis az 
uj ipartörvény ez évi október ho első napjan elei­
be lép. . . ...

Mit és mennyit fog az uj ipartorveny a pan­
gás és hanyatlásnak indult iparviszonyokon javi 
tani, azt, a törvény gyakorlati alkalmazása fogja
a jövőben megmutatni.

Az uj ipartörvény legfontosabb alkotását 
kétségenkivül annak az ipartestület alkotásáról 
szóló iV-ik fejezete képezi. Ezen fejezetnek czélja: 
az iparosok közt rendet és az egyetértést létre­
hozni, fenntartani, az iparosok érdekeit előmoz­
dítani s az iparosokat a szellemi és anyagi hala­
dásra serkenteni.

A ki az iparügyet eddigelé iigyelemmel 
kisérte. az tapasztalhatta, hogy az iparosok által 
hangoztatni szokott sok jaj és panasznak fő és 
csaknem kizárólagos forrása: a ziláltság és egyet- 
nemértésben rejlik.

Iparosaink nem akarnak tanulságos tudo­
mást venni arrrol, hogy a világon úgy szellemi, 
mint az anyagi téren minden nagy és dicső in­
tézmény a társulás és testületi szövetkezésnek 
köszöni létezését.

Iparosaink feledik, hogy az egyes emberi 
erö __ még ha a javából való is -- vajmi keve­
set képes létrehozni. Feledik, hogy a gyarló 
ember egymásra van utalva és hogy az élet 
nehéz, göröngyös pályáin csakis karöltve halad 
hat előre.

Bátran, habozás nélkül állíthatjuk, hogy az 
1872. évi VIII. törvényczikk alapján létesült 
ipartársulatok éppen azért nem eredményezték 
a vart sikert: mert nem az altalános egység, 
hanem az iparágak, vagy iparcsoportok sokféle­
sége szerint alakultak meg. Már pedig egység 
nélkül nincs egyetértés, egyetértés nélkül pedig 
nincs siker.

Föl tehat tisztelt iparosok az egyesülésre !
Félre az átkos egyenetlenséggel !
Gondolják meg, hogy az ipartestületbei 

belépés jogokat ád, mig az ipartársuíatban való 
továbbrai maradás jogokat vesz el.

Ujhely városának 5—6 száz iparosa közt 
vannak értelmes lelkes egyének, ezek ragadják 
kezükbe az egyesülés zászlóját és indítsák meg 
a toborzást és ha sikerült nekik az összes iparo­
sok két harmadat összetoborzani, akkor az ipar­
testület megalakítása iránt az 1884. évi XVII-ik

törvényczikk értelmében az illetékes iparhato- 
SXiV a kellő lépéseket tegyék meg. 

Halogatásra nincs idő.
Minden perez drága, minden elveszett perez 

kárral jár.
Föl tehát az egyesülésre .
Föl az ipartestület megalakitasara,

Egy helybeli iparos.

biró végig nézte a délezeg sugár embert, akinek 
a lépése alatt csak úgy rengett a föld. Ezüst­
gombos fekete mándlit és lobogós gatyát viselt.

— Tudja-e kend, amivel vádolják?
— Igenis instállom. Tolvajlással.
— Hát igaz?
— Igaz, hogy a nagy uram zabját etettem. 

De ez még nem tolvajlás.
— Hát mi volna? Hat nem szégyenli ma­

gát magyar ember létére. Hisz ez nem volt a 
szerződésben kikötve.

— Nem ám. mert ezt minden ember tudja. 
Csak nem etetem a magam zabjat, ha nyomta­
tok. Különben én nem csinálok belőle titkot s 
azt mondom Abris gazdának, örüljön, ha olyan 
nyomtatója van, aki nem csinál belőle titkot; 
mert aki nyilvánosán lop, az keveset kap: de aki 
titokban lop, az tönkre teszi a gazdát. Én nyil­
vánosán lopok, hat engem nem lehet bántani.

De biz bántottak azért Márton gazdát. El­
itélték kegyetlenül. Le is ülte a büntetését.

Abris pedig olyan nyomtató gazdát foga­
dott, aki megígérte, hogy nem lop. Ez nem 
lopott nyilvánosan, hanem titokban.

#
Három esztendő telt el. Márton gazda me­

gint nyomtatni járt és nyomtatott buzgón, sza­
kadatlanul.

Egyszer csak észrevette, hogy a szomszéd 
gazda szérűjéről a nyomtató gazda éjnek idején 
ugyancsak lopja am a búzát. Kocsira rakja a 
zsákokat és elhordatja a termést.

— Ejnye adta kujon gazembere! Szégyene 
a nyomtatoknak! Titokban lopsz. No megállj!

És ezzel odarohant, elejbe állt a tolvajnak.
És megismerte Abrist.
Mióta a becsületes nyomtatói tönkre tették, 

ö is beállt nyomtatónak, hogy ily becsületes 
utón visszaszerezze amit elvesztett.

— No ugye, nagy uram!? — formedt rá 
Márton. Engem feladott, becsukatott, pedig nem 
tettem rosszat, nem loptam meg, csak azt tettem 
amit szabad. Mit csinálják én most kenddel? 
Becsukassam? Nem. Megfogadom nyomtatómnak. 
Mert most már nekem is van valamicském, én 
is szereztem valamit, magam nem bírnám a 
munkát. ,

— Áldja meg kendet az Isten!
Ábris gazda ezután Márton gabnáját nyom­

tatta, ami elég büntetés volt neki, mert nem 
lophatott.

Hja! Márton gazda nagyon éber gazda volt.

Belle Iván.

A városi képviseleti ülésből.
— Julius 3-áról. —

A folyó évi junius 28-án tartott képviselő­
testületi közgyűlés jegyzőkönyve felolvastatván 
hitelesittetett.

Olvastatott a nagymeltosagu m. kir. bel- 
ügyministeriumnak f. évi junius hó i-ső napján 
32155 111 b. sz. a. Zemplénmegye közönségéhez 
intézett kegyes leirata, melyben tudatja a megye 
közönségével, hogy a Széchényi-téren lévő köz­
kút építési költségeiből 3O0/0-ot vagyis 1757 frt 
95 krt a nagyméltóságu m. kir. igazságügyi mi- 
nisterium az igazságügyi tárcza terhére fedezni 
elvállalt, azon világos kikötéssel azonban, hogy 
szükség esetén a nevezett kút vizéből a megki- 
vántato mennyiséget a fogház udvaraba is beve­
zettetni joga legyen.

A nagyméltóságu m. kir. belügy- 
ministeriumnak felolvasott intézménye ör­
vendetes tudomásul vétetvén, a Széché­
nyi téren lévő közkút újjáépítésére vo­
natkozólag a nagyméltóságu magy. kir. 
igazságügyi ministerium abbeli ajánlata, 
hogy a költségvetés összegéből 3O°/0-ot, 
vagyis 1757 frt 95 krt az igazságügyi 
tárcza terhere, azon föltétellel, hogy szük­
ség esetén a közkút vizéből a megkiván- 
tato mennyiséget a fogház udvarába is 
bevezettethesse, elvállalni méltóztatott, a 
képviselő-testület részéről ezennel a leg­
nagyobb készséggel elfogadtatik, és fel- 
jogosittatik a nm. m. kir. igazságügyi 
minisztérium, hogy a kút vizéből a meg- 
kivántató mennyiséget szükség esetén a 
fogház udvarába bevezettethesse.

Felkéretni határoztatván a megyei 
alispáni hivatal, hogy úgy a nm. m. kir. 
igazságügyi ministerium áltál fedezni el­
vállalt 1757 frt 95 krnak, valamint a 
megye közönsége áltál megajánlott üsz- 
szegnek folyóvá tétele, illetőleg kiutalása 
iránt intézkedni méltóztassék, miután a 
munkálatnak kiadására az árlejtés már 
kitüzetett.

Utasították egyidejűleg a város elöl­
járóságát, hogy a munkálatnak vállalat 
utjáni kiadása iránt folyó hó 6-ik napjára 
kitűzött árlejtést a gazdasági választmány 
közbenjöttével tartsa meg s amennyiben 
ez eredményhez nem vezetne, a munká­
nak házilag, a m. kir. államépitészeti 
hivatal közreműködése melletti elkészít­
tetése iránt haladéktalanul intézkedjék. 

Tárgyaltatott a város föbirájának abbeli elő­
terjesztése, hogy a közeledő cholera járvány meg* 
gátlása tekintetéből, a közegészségügyi törvény 
intézkedései pontosan végrehajtandók lévén, az 
egészséges, tiszta levegő megfertöztetésének el­
kerülése indokából az ürgödröknek légmentes 
gépezetteli tisztitása annyival is inkább kikerül- 
hetlen, mert a gyepmester a hatóságilag elren­
delt peczegödrök tisztítását, azok tultömöttsége 
miatt kettős erö alkalmazása mellett sem volna 
képes teljesiteni.

Az elöterjesztes helyesléssel fogad­
tatván, az ürgödröknek légmentes gepe- 
zetteli tisztitasa elhatároztatik s utasitta- 
tik a város főbírája, hogy a múlt év 
folyamán e vonatkozatban ajánlatot tett 
Weisz Jakab, ez idő szerint kassai lakos­
sal, mielőbb tegye magát érintkezésbe, 
az általa tett feltételek alapján vele a 
szerződést kösse meg s azt jóváhagyás 
végett mutassa be.

Kmf. - Jegyzetté:
ZFatalsy.

Levelezés.
Zemplén felvidéke, 1884. julius 5.

Folyó évi julius hó 3-án tartotta meg a 
^felső-zempléni tanitói kor Szinna városában szo­
kásos tavaszi rendes közgyűlését mintegy negyven 
személy részvétele mellett; kik közül tiz tanügy- 
barát kivételével; a többit a rendes tagok, vagyis 
tisztán a népneveléssel foglalkozó tanítók s a 
homonnai polgári-iskola tanári kara szolgáltatta ki.

A közgyűlés a rom. kath. hitfelekezet meg­
lehetős tágas s feldíszített iskola helyiségében 
tartatott meg Kárpáty Gusztáv homonnai polgári 
iskolai tanár s körelnök elnöklete alatt.

Mi — mint kik nem mint szakférfiak vol­
tunk s talán első ízben jelen — már elejétől 
fogva némi kíváncsisággal néztünk elébe ezen

Folytatás a mellékleten.
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közgyűlésnek, hogy váljon szükséges, czélirányos 
s hivatásának teljesen megfelelő lesz-e ezen tár­
sulás; s el kell ösmernünk, hogy a szaktárgyak 
fejtegetése mig egyrészről az egész körben működő 
tanítók eljárásában bizonyos egyöntetűséget hoz 
be s egészben véve növeli a tanítókban az önér­
zetet; buzdítja őket a nagyobb tevékenységre s 
magasabb igyekezetre; addig másrészt sok tekin­
tetben meddőnek kell azt tartanunk.

Legnagyobb hivatása volna szerintünk ezen 
társulásnak az, hogy a tagok önképzését, önmű­
velődését mozdítsa elő. Szakkérdések kitűzése; 
a beérkezett dolgozatok tüzetes bírálata s az e 
felett folytatott eszmecserék — szakszerű vitat­
kozások által tehát az önmivelés ; a nagyobb 
ügybuzgalom s a többoldalú képzettség előmoz­
dítása — fejlesztése.

E helyett azonban csak azt tapasztaltuk, 
hogy masok szellemi termékeinek a gyakorlati 
alkalmazásban való módjai adattak elő egyesek 
áltál eléggé dicséretre méltó ugybuzgósaggal, 
szakértelemmel.

Ily alapon mozogva tehat. e társulás hiva­
tását, ez élj át csak kis részben éri el annyival is 
inkább; mert: az egész közgyűlés tárgysorozata 
egy dióhéjnyi mekkoraságu szükkeretben mozgott 
s rövid két óra alatt minden nagyobb érdeklő 
dés s figyelemre méltóbb, kidomborodó mozza­
natok nélkül mondhatni, egyszerűen csak lecse- 
peltetett azzal, hogy a jövő közgyűlés ez év őszen 
Mezö-Laborczon fog megtartatni.

A közgyűlést követte Szinna varos eg\ 
pár lelkes tanügybaratjanak lekötelező szivességé- 
böl létre jött s minden tekintetben sikerült kitűnő
közebédje. „

Hol is a közhangulat csak hamar átcsapott
a szellem szikrak pattogtatasara. Beszéd, beszédet 
ért, s a hangulat derültsége mindvégig megmaradt 
még akkor is, mikor a nágytársaság az egyi k 
vendéglői helyiség mellett levő kertbe ment at 
a programra azon pontjának is eleget tenni, hogy 
délután ,tekézés*; s hogy ezen 5 ik pont tálán 
nem is volt úgy végrehajtva, mint az többek 
áltál magyaraztatott, erre nézve több körülmény
akadályozólag működött közre. zz

Égy közebédi beszédet azonban, mely első 
volt s a korelnök által mondatott el, mielőtt 
tovább mennék, meg kell itt említenem s egy 
kissé foglalkoznom vele s ez az; hogy Szinna 
varos eddig a tanítói kör közgyűlésein soha sem 
jött szóba mint olyan, hol tanítói közgyűlést 
lehetne tartani s összejöveteleket rendezni ; mer . 
a legközelebbi múltig a közmivelódés reszere ezt 
elveszettnek kellett venni s ha egy a tanugyet 
szivén melegen nem dédelgető egyén nem jón e 
fészekbe tálán most is a sötétség homályában 
kellene a pontot keresni a közmiveltseg. az esz­
mék világosságával. .

Hát bizony bocsánatot kérünk: mi, kik itt 
lakunk; a vidék intelligentiájával mar azelőtt is 
mindent elkövettünk, hogy a szellemi sötétségből 
úgy a hogy kiemelkedjünk. Rendeztünk társadalmi 
összejöveteleket, testet-lelket edző sport k.randu 
lásokat s fogadtunk oly egyénékét, km társadalmi 
s politikai közéletünk kitűnőségei; mint p. o. a 
megyei püspök; képviselők s megyénk vezer- s 
a sportokat kedvelő kiváló társadalmi állású 
férfiai, s a kik mindannyian azon kellemes benyo­
mással távoztak el körünkből, hogy megyenx 
ezen egyik legelhagyottabb pontján is van szel­
lemi s társadalmi élet; s hogy a kozmivelodes, 
szellemi előrehaladottság termékenyítő sugarai 
mar itt is régebben jótalajra találtak, sót mar 
hatásai is kézzel foghatolag emelkednek s emel­
kednek folyton. S ezek igen hivatott bírálok. 
Azt is tapasztaltak, hogy az itteni viszonyok 
s körülmények hatottak bénitólag arra nezve 
hocry a különben hazáját henszereto s nyelvet 
is Telette tudnivágyó nép, még a mai napig is 
kénytelen ezt nélkülözni, s hogy nélkülözni fogj 
mindaddig ; mig e mostoha viszonyok közt levő 
vidéken, a népnevelést nem az allam veszi kezebe.

S épen ezért felette sajnáljuk, hogy a kir. 
tanfelügyelő úrhoz nem volt szerencsénk; most 
lett volna legjobb alkalom arra nezve hogy
behatóbban megosmertettuk volna ot — az al a 
hatalom e téreni illetékes egyedüli képviselőjét, 
szakelőadóját, a mi mostoha viszonyunkká.

De elég ebből ennyi; nézzük a programra 
további pontját a »kirándulás a szinnai koré s a 
tengerszemhez*. Hát bizony daczara annak, íogy 
épen azok, kik leginkább pengették a 
különösen ezen pontjának betartását s S
ták a kirándulási vágyat s kedvet, semmi o 
mények alta! nem igazolt, sőt határozottan meg- 
r ,vandó közönynél fogva — abban reszt 
vettek; hanem 15 tanüggyel foglalkozó 1 eg 
férfit magukra hagyva - minden bejelentés, 
avagy mentség nélkül, mondhatni az ej » 1
nek leple alatt a második nap a kirándulás napja 
elöl észrevétlenül eltünedeztek; az dicséretére 
gyen mondva a szinnai intelligent,anak kitűnően

SÍkerUs'mi huszonketten ; kik résztvettünk ebben 
s gyönyörködtünk a ^ e££k tlíct
vidék nagyszerusegen s a termeszei icuw

tása, az úgy nevezett .Tengerszem* mellett 
eltöltöttünk pár órát. jó ellátás, kitűnő kede y- 
hangulat s vig csevegések között, bizonyara 
megbocsáthatatlan bűnnek tartottuk volna; ha 
ezen a szivet s lelket mélyen megható termeszét 
remekeinek, bájainak, szemléletétől elestünk volna.

Ezen nap — hol véletlenül egy ungmegyei 
férfiak s nőkből álló nagyobb társaságra is buk­
kantunk — a legszebb emlékeink koszorújának 
egyik kivaló diszviragat fogja képezni; s azért 
ismételten kell lerovni hálánkat azoK irányában ; 
kik ezen élvezetben részesítettek bennünket; s 
kik el nem tántorodva — a programra ezen pont­
ját is, mely már-már elejtettnek Ígérkezett 
végrehajtottak.

Egyszóval zárom soraimat hogy a szinnai 
csekély számú miveltebb osztály tevékenysége, 
tulszivélyessége s lekötelező odaadasa mindnyá­
junkat a legnagyobb hála és elösmerésre késztetett.

Fogadják tehat még egyszer mély koszone- 
tünket a szives látás s a nyújtott élvezetekért

Egy jelenvolt.*)

Különfélék.
*\ (Az írók és művészek) társasága kedden 

délután két órakor érkezett hozzánk külön vo­
naton s félórai idözés után folytatta útját tovább 
Munkács felé. Nálunk a vasúti indóhaznal az ét­
teremben megyénk alispánja: Matolai Etele üd­
vözölte a társasagot, hangsúlyozva különösen azt, 
hocry mig az irók és művészek le nem teszik a 
fegyvert, a melyet a nemzeti művelődés érdeke­
ben emeltek fel: addig a nemzetnek a hazanak 
viragzania kell. Erre Pulszky Ferencz, a tarsasag 
veterán-tudósa válaszolt röviden, megköszönve a 
szives fogadtatást, melyet örömmel tapasztaltak. 
Ezután a társaság asztalokhoz ült, a melyek a 
hegyaljai nektár alatt, melyet szőlősgazdáink 
közzül többen szives készséggel hordtak össze, 
csak úgy görnyedezett; — A vendégek meg az 
útra is ellát attak lmom bírókkal. — Fél háromkor 
aztán indulót jelzett a csöngetyu s a férfiak es 
nőkből álló díszes társaság éljenzések es kalap 
eme'getések közt vett búcsút az irantok érdek­
lődő tekintélyes számú városi közönségtől. Egyet 
azonban ez alkalomból nem hagyhatunk szó nélkül; 
azt t i. hogy a fogadtatást rendező-bizottság 
szándékát a Tendör-kapitányi hivatallal nem tu­
datta igy történt aztan az, hogy az étterembe 
tálán illetéktelenek is betolultak s ha esetleg 
nagyobb a kiváncsiak szama, no akkor aztan 
fogalmat szerezhettek volna a vendégek az újhelyi 
rendfenntartásról.

(A tűz,) mely múlt hétfőn a nagy templom
szomszédságában ütött ki s rövid Móra alatt 
egy udvar, épületet hamvasztott el, csak a velet 
len szerencsének tulajdonítható (mert a szerencsét­
lenségben gyakran szerencse is van.) hogy óriás 
rombolást nem vitt véghez. Különösen nagy sze- 
rencse volt a majdnem teljes szélcsend s az, 
hogy a tűzoltóság is elég korán érkezett a vesz 
színhelyére s a gyilkos elem tovább terjedes 
sikerült megakadalyozma. Es ezt méltán s/^er 
ősének mondhatjuk, mert ha a szomszédos Roze- 
féle korcsma szűk udvarában az egymás hatara 
rakott, tüzrendőri szempontból nagyon is k, o 
gasolható épületek közül egyik, vagy másik szik- 
rát fog, akkor aztan esetleg olyan látványos- 
Ságnak lettünk volna szemtanul, aminot a .Hár­
mas hegy* árnyékában meg aligha adta 
magát. És ki lett volna a .panorama m e s- 
t erí1 Senki mas, mint azon két korcsmaros 
kik privilégiummal birtak arra nézve, hogy u va
raikun az eresz alatt hat-hét óriás hordo szesz
tarthassanak. Már valóban nem találunk szavakat 
azon vakmerőség illusztrálására melyet egy­
némely ember a hatósági intezkedesekkel s mmt- 
egy a hatósággal szemben gyakorol. De azt sem 
értjük hogy a hatóság az intézkedéséit fumigalo 
vakmerőségnek hogyan engedhet oly nagy_ tértj 
Mert azt már csak nem hihetjuK, hogy . 
hat hordó spirituszt vagy pálinkát hatósági en­
gedély mellett tartott volna az udvarán, ha 
pedig erre engedéllyel nem bírt: a ml?th£|y 
íiem is bírhatott quo jure tartotta ott. . • Akoz 
helyek időnkénti vizsgálata igen fontos hatósági 
intézkedés; de ha az megtűr egy szűk udvaron 
hat hordó gyulékonytermészetü anyagot impune. 
akkor szánalmas mosolylyal mondhatjuk el reá, 
hogy az egész csak „fából esi na t: vas a- 
rika." Reméljük, hogy az ezen tűzesetből beko- 
vetkezhetett nagymérvű szerencsetlenseg intésül 
fog szolgálni arra nézve, hogy a tuzrendon intézke­
dések a legszigorúbban érvéuyesitessenek s a ki 
azoknak nem akkompagmroz: annak irgalom 
nélkül a „körmére kell k o p p i n t a n í, 
legyen az bár maga a — Herkopater 1... t.z a 
múltra nézve szól, mert most már a rendőrség is 
belátta, hogy engedékenysége mily onasi vesze­
delemnek lehet forrása s intézkedett hogy az 
eféle Damokles kard vegre elharitassek egy va­
ros vagyon és személy biztonságána eje e o

*) E tanítói gyűlésről kaptunk még más értesítést is, 
melyet — ba terünk engedi — jövőre hozni fogunk, (hzerk.)

(A kolera) elleni óvintézkedések tárgyában 
folvó tanácskozások figyelme most sok oly do­
logra kiterjed, melyek fölött máskor könnyen 
átsiklik a gondoskodás, miután a közegészség 
érdeke nálunk mindig legutolsó helyen all. Azon­
ban még most is — midőn legdrágább kincsun ' 
van fenyegetve a vész által -- akadnak olyanok, 
kik krajezároskodnak s fittyet hányva a tudo­
mánynak, divat hóbortjának deklaráljak mindazon 
intézkedéseket, melyek orvos, részről szüksége­
sekül ajánltatnak. ügy látszik mar el van feledve 
a szomorú emlékű 1872-iki év, mely lakosságun­
kat szószerint megtizedelte s az utazó ha alna ' 
újabb öldöklésére van szükség, hogy a szukmar- 
kusag iszonyú vadként nehezedjek azokra, kik 
egy kulcs miatt nyitva szeretnek hagyni 
a kaput, melyen a sarczolo ellenség kényelmesén
bevonulhat. ...

(Értesítés.) A polgári olvaso egylet könyv­
tara javára tervezett nyári mulatság, folyo ho 
20-án fog a ,Torzsason4 megtartatni, melyre a
közönség ezennel meghivatik.

(A helybeli dalárda) a nnskolczi országos 
dalárünnepélyig — miután a költséges utazasra 
kevés pénzzel rendelkezik - rövid időn mű­
kedvelői előadást s később Tokajban hangver­
senyt szándékozik rendezni; az elutazás előtt 
pedicr par nappal, mint értesülve vagyunk, a 
betanult versenydarabokat fogja közönségül! me 
bemutatni. Szerfölött kívánatos, hogy az egylet 
minden föllépésekor a közönség meleg pártolá­
sában részesüljön; ha valaha, most van erre 
szüksége s hisszük is, hogy nemes törekvésében 
áldozatkész közönségünk legnagyobb odaadassa 
fogja támogatni.

(Haladunk.) E napokban köttetett meg a 
szerződés az ürülékhelyek tisztítására vonatkozó 
lag a varos és egy vállalkozó között. E szerint 
a tisztítás szivattyúval ellátott géppel fog eszkö­
zöltetni, még pedig par pillanat alatt s a nélkül, 
hogy a kellemetlen szag elterjedése áltál a leve­
gő inficziáltatnék, S a mi fő: egy-egy kiürítés 
kevesebbe fog kerülni az eddiginél.

(Két jó madarat) tartóztatott le tegnapelőtt 
a rendőrkapitányi hivatal, kik a zala-egerszegi 
antiszemita zavargások alkalmával, károsult zsidó 
hitsorsosaik számára kónyöradományok gyűjtésé 
végett házaltak. A kapitányság, miután gyanúba 
vette az illetőket, irántuk kérdést intézett az izr. 
központi irodához s csakhamar azon választ 
nyerte, hogy ily gyűjtéssel senki sem bízatott 
meg s az illetők bizonyara csalok. Erre megtör­
tént elfogatásuk s vallomásaikból kiderült, hogy 
okmányuk, melynek alapján kéregettek, az első 
vonástól az utolsóig hamisított. Eddig mintegy 
1000 frt körül szedtek be pénzeket s az aláírok 
között maga Rotschild is 200 írttal s azonkívül 
több bécsi bankár jelentékeny összeggel szere-
Pelne(Harmincznégy) vasúti- és postaigazgató 

utazott el a múlt szerdán városunk mellett, a 
kik az Ungvar-nagybanyai vasút vonal megnyi­
tásáról jöttek s még az nap folytattak utjokat 
Tatra vidékére Az állomáson tiszteletükre gaz­
dag lakoma rendeztetett. z

(Szomorú szüretnek) nézünk ismét cicoe. 
Az ujhelvi hegyeken egy pár kivételével a ter­
mést az u. n. »öböl* teljesen tőnkre tette. Az 
óriás kárt még elég idő sem volt kiszámítani, 
a borzasztó csapást azonban le lehet olvasni a 
mecrszomorodott szivü szöllös-gazdak arczarol. 
Bizony, bizony sohsem tudhatja az ember, hogy
mire ébred fel! . (

(Szomotoron) ma egy hete tették fel a íef. 
templom tornyára a gombot; az ünnepélyes is­
teni tiszteletet Szeghö Bénjamin zempléni lelkész 
végezte. Ez alkalommal a papiakon nagyszámú 
vidéki közönség gyűlt egybe s az ünnepélyes 
aktus vig lakomával fejeztetett be.

Nyilttér.
__ Alak és tartalomért a beküldő felelős.

Tekintetes szerkesztő úr!

Becses lapjának múlt heti számában »A 
kolera-járvány* czimü közleményben, a hazamban 
lévő posta-hivatal helyiségeit, ismeretlen czikkezo 
ugv általában közügyi, mint közrendért es köz­
egészségügyi szempontból alkalmatlannak nyilvá­
nítja és — ami a fódolog! — felhívja a posta- 
igazgatóságot: egy »más, inkább megfelelő helyi­
ség kibérelésére !■ , v,

De hogy az igen t. közönség előtt a dolog
világosabb legyen, szükségesnek tartom megje­
gyezni, hogy a házamban lévő postahelyiség tár­
gyában a nagymeltósagu m. kir. közlekedésügyi 
minisztériummal, ezelőtt 6 évvel kötött szerződés 
meghosszabbítása iránti tárgyalások mostan van­
nak folyamatban és hogy egy helyb. pénzintézet 
a postahelyiség kibérlése, illetőleg ennek az áltá­
luk épitendő házba leendő áthelyezése védett 
ajánlatát a közlekedésügyi minisztériumnál
megtette.



Alig hiszünk csalódni tehát abban, hogy a 
kérdéses közlemény intcntiója és ama bizonyos 
pénzintézet ajánlata között némi összefüggés léte­
zik. és hogy a névtelen iró csak felhasználta 
az alkalmat, hogy az ügyet tapetra hozhassa.

Hogy ez valószínű kitetszik abból is, hogy 
czikkiró ,a sok között a mi varosunkban az 
egészség rovására történik,< közleményében csu­
pán a postahivatalra hivta fel a t. közönség 
figyelmét és azt úgy közrendöri mint közegész­
ségügyi szempontból alkalmatlannak nyilvánítja.

Hogy eme véleménye nyilvánításánál mi!) 
objectivitással járt el, elégségesnek tartom e te­
kintetben a t. közönség figyelmét a s.-a.-újhelyi 
járás szolgabirája által kiküldött szakértői bizott­
ság alant kozlott véleményére felhívni, melylyel 
czikkiró állításai a leghatározottabban megczatol-
tatnak. .... ,

\'égul a midőn még czikkirónak magánúton
vett azon értesülését is, mintha »a v. képviselő 
testületé e tekintetben az illető minisztériumnál 
a kellő lépéseket megtenni szándékoznék,« lég­
ből kapottnak dcclarálnam;

maradok a tek. szerkesztő urnák
alázatos szolgája 

Kormos Ármin.

Jegyzőkönyv
felvétetett S -a.-üjhelyben 1884-ik évi julius ho 
6-án reg. n órakor a helybeli m. k. postahivata 
helyiségének s udvarának tisztasági szempon 
ai Í • sgalasa tárgyában az alolirottak áltál Kor­

mos Ármin s.-a.-újhelyi lakos kívánságára.
Alolirottak a helyszínén megjelenvén s ott 

a postaépület helyiségeit, árnyékszekeit s udv* 
rát gondosan megvizsgálván, úgy a hív 
szobákat, mint az árnyékszékeket s az egesz bel­
sőséget úgy tisztaságra mint szelloztetesre J 
sen kifogástalannak, az egészségügyi kívánalma 
nak minden tekintetben megfelelőnek s kellő eg 
desinficialtnak találtuk s hogy a megvizsgált he­
lyiségek egyáltalán nem tűzveszélyesek es nem 
egészségtelenek.

Kelt mint fent.
Dr. Löcherer s. k., Urban Ferencs,

járás orvos. (P- H.) tb. szbiró.
Kelner Sámuel.
rendőr őrmester.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos
bortjth elemé

Főmunkatárs: FARKAS BERTALAN

ZEB

FORRÁS
hazánk egyik legszénsavdusabb

S nttttvize
kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál 
s a gyomornak az idegrendszer bántalmám alapul 
halaiban. Általában a viz mind azon koroknál kiváló 
figyelmet érdemel, melyekben a szervi elet támogatása 
és az idegrendszer működésének folfokozasa kívánatos.
Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.
1883. évben 1 millió palaczk szállíttatott el.
Fris töltésben

mindenkor kapható

—' :m. kir. udv.
__ _ ásványvíz-szállítónál Budapesten.

Úgyszintén minden gyógyszertárban, füszerkereskedés- 
ben és vendéglőkben.

fide

IHDET
Rust on, Proctor és Társa

Budapest, Nádor-utcza 39 és 41. szám. ajánlják a legelső dijakkal kitüntetett

Gözmozdonyaikat
a.- és szál m a 1 ú 1 s s r e,

szab. szaluiatiito
F , • í/ r*

gözmozdonyaikat, |%||

- WrM OZCI
<1<>1> mentő és

üszögtisztitó készülékkel
szabályozható magválasztó 

hengerrel.

offherr-féle egyszerű és tisztitó cséplökészleteket járgányhajtásra, úgyszintén mindennemű 
gazdasági gépeket és eszközöket. — Árjegyzékek bérmentve küldetnek. 6—io

24 ezer darab magyar

száraz hordó-donga
fenékkel együtt, a hankóczi 
erdőben (Szobráncz mellett) 
minden órán eladó. Értekez­
hetni eziránt a fürdőigazga­
tóságnál Szobránczon. ,_3

1480. szám.
1884.

Hirdetmény.
A nagymélt. m. kir. közmunka- és köz­

lekedési minisztérium az 1884, évi május hó 
22-én kelt 6454. számú rendeletével a 
homonna-szinna-baligzodi hadászati 30—41 
km. szakaszán lévő és a cziróka patak ellen 
emelendő partbiztositási munkálatok 5886 
írt 68 kr. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munkálatok foganatosí­
tásának biztosítása czéijából az 1884. julius 
ho 18-ik napján d. e 10 órájára a Zemplén 
megyei m. kir. államépitészeti hivatal helyi 
ségében tartandó zárt ajánlati versenytár­
gyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
a fentebbi munkálat végrehajtásának elválla­
lására vonatkozó, az engedélyezett költség 
után számítandó, s a részletes feltételekben 
előirt 5 °/0-nyi 300 frt bánatpénzzel ellátott 
zárt ajánlataikat a kitűzött nap 9 V2 órájáig 
a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekez­
zenek beadni, mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a 
nevezett magy. kir. államépitészeti hivatalnál, 
a rendes hivatalos órákban, naponkint meg­
tekinthetők.

Kelt Sátoralja-Ujhely, 1884. jun. 28-án.
Kir. kér. főmérnök helyet:

Höiiscli Dezső,
J—3 kir. mérnök.

TK. r 711. sz. 1884.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogv Kardos Imre ügyvéd vég rehajt at ónak, 
néhai Majoros József örökösei végrehajtást szenvedett elleni 
98 frt 4 kr tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a tokaji kir. járásbíróság területén lévő O.-Liszka község ha­
tárában fekvő az o.-iiszkai 271. sz. tjkben 460. hr. sz. alatt 
foglalt 160 írtra becsült házra,. 1970—1980. hr. sz. a. foglalt 
98 írtra becsült szellőre, 2210—2211. hr. sz. a. foglalt szel­
lőre és 3097. hr. sz. a. foglalt 7 írtra becsült kertre az árve­
rést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 
az 1884. augusztus hő «-ik napján délelőtt 
9 órakor O.-Liszka város házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá­
nak 10%-át, vagyis 16 frt, 9 frt 80, 4 frt 40 és 70 krt készpénz­
ben, vagy az 1881. év LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi nov. i-én 3333. sz. a. kelt igazságügy­
miniszteri rendelet 8. íj-ában kijelölt ovadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 
190. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. járásbíróság mint tkönyvi hatóság Tokajban* 
1884. évi május hó 27-ik napján.

Sill Henrik, kir. aljbiró.

Kiváltképen jónak bizonyult 
a gyomor-, bél-, húgyhólyag- 1 
és tüdőbajok ellen, a giimő-^U 
vór, csuz, köszvény ellen, 
a görvélykórok vala- W A 
menynyi alakja ellen, W ® 
mint szintén a buja-f 
kórok követkéz- M 
ményei ellen W

ff 1 '000

egyike.
fürdő- 

B árt fa.

———1
Fertöztelenitö szerek!

I Karból sav, karbolsavas 
mész, klór mész és zöld gá- 
licz kapható

Kormos és Decsényí
kereskedésében

!—2 S.-a.-TJjíielyt,

TK. 1982. szám.
1884.

Árverési hirdetményi kivonat.
A homonnai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a m. kr. államkincstár \égrehajtntónak 
Éva Gyuláné szül. Wemme Rozália és özvegy X\ emme Sala­
monná szül. Breyer Berta úgy is mint néhai M emme ő iktur 
birtokutódai ungvári lakos végrehajtást szenvedők ellenni 
182 frt 98 kr. tőkeköveteles és járulékai iránti ügyében a
s. -a.-újhelyi kir. törvényszék (a homonna kir. jáiásbirőság)
területén lévő Pcsolina községe és határában fekvő a pcsolinai 
4. sz. tjkvben A. I. 1 és 2—ói és A. II. 1 39- sorszám
alatt foglalt Éva Gyuláné szül. Wemme Rozália és özv. Wemme 
Salamonná szül. Breyer Berta tulajdonául lelvett !, 4 volt 
úrbéri bel és kültelekre az árverést 860 írtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fenntebb meg­
jelölt ingatlanok az 1884. évi augusztus hó 21-ik napján 
délelőtti 9 órakor Pcsolina községe házánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is ela­
datni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok bec»árá - 
nak 10%-át vagyis 86 frtot készpénzben, vagy az 1881. évi LX.
t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó l én 3333- sz- alatt kelt igazságügyministeri 
rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Homonnán, 1884. évi junius 7-én. A homonnai 
kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

Szilágyi Béla,
kir. aljbiró.

TK. 2030. sz.
1884.

Árverési hirdetményi kivonat.
A homonnai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Schvvarcz Berko nagy-domásai lakos vég- 
rehajtatónak Funya József ugyanottani lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 596 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék (a sztropkói kir. 
járásbíróság) területén lévő Nagy-Domása községe s határában 
fekvő a nagy-domásai 2. sz. tjkvben A. I. 1—-16. sorszám 
alatt foglalt Funya József végrehajtást szenvedő tulajdonául 
felvett % volt úrbéri bel- és kültelekre az árverést 476 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan az 1884. évi szeptember hó 17-ik 
napján délelőtti 9 órakor Nagy-Domása községe házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá­
nak 10%-át, vagyis 47 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. 
évi november hó i-én 3333. szám alatt kelt igazságügy­
ministeri rendelet 8. tj-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Homonnán a kir. járásbíróság mint tkvi hatóságnál 
1884. évi julius hő 19-ik napján.

Szilágyi Béla,
kir. aljbiró.

TK. 1496. sz.
1884.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szerencsi kir. járásbíróság mint tkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a m. kir. állam kincstár végrehajtatnunk, 
György Béla és társa végrehajtást szenvedők elleni 260 frt 
65 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a szerencsi kir. járásbíróság területén lévő, Mád város hatá­
rában fekvő, a midi 935. sz. tjkben a moldva szepsi róm. 
katli. lelkészség tulajdonául felvett 1849 hr. sz. szőlőre 824 
frt és a mádi 283. sz. tjkvben György Béla tulajdonául felvett 
1755. hr. sz. földre 238 frt becs és kikiáltási árban az ár­
verést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1884. évi augusztus hó 12-ik napján délelőtt 10 órakor Mád 
városházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10%-át, vagyis 82 frt 40 kr. és illetve 23 frt 80 krt 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november hó i-én 3333, 
sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881 LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt át szolgáltatni.

Kelt a szerencsi kir. jbiróság mint tkönyvi hatóságnál, 
1884. évi május hó6-án.

Tdtli Piipay Soma,
kir. aljbiró,
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gazdasági gépgyára Bécsben
mely különböző kiállításokon 22-cr lett érmek cs elismerő oklev. kitüntetve, 4

ajánlja a legkitűnőbb szerkezetű

tisztára cséplő lóerejii cséplőgépeit, 
kézi cséplőgépeket, 
a legkitűnőbb szerkezetű rostákat, 
konkolyválasztó gépeket (Trienr), 
továbbá őrlőmalmokat, darálókat, 
zúzógépeket, szecska- és répavágókat, 
szénasajtókat, szivattyúkat, stb.

Bizományi raktár S.-a.-IIjhely ben
roth bernát

vaskereskedőnél a főutezán.

A fent elősorolt gépek elárusitása eredeti gyári áron történik 
scsispán a szállítási dijak számíttatnak fel. TK _______7—10
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a Máramarosi-Tátra Guttinhavas tövében,
mintegy 2000 láb magasságban a tenger sz. fölött.

„Kénes sa,xr©an.3r'a.xríz.“ Á

Fürdő megnyitása juniushó 25-én.
Ezen már évtizedek óta ismert s a maga nemében páratlan, 

n kénvíz-telep 3 órányira fekszik a máramaros-szigeti vasúti allo- 
> máshoz, hárs- és bükfak által borított regényes völgyben. _ ^
| jelen évadra több rendbeli átalakítások, javítások és uj parki- |y

| rozások tétettek. § \
iá A nagy ebédlő kifestetett s a konyha helyiségek közvetlen ^

m a nagy-teremhez allitattak fel, gondoskodva van, hogy a t. fur- jS|
j p dőzö közönség egészséges ételekkel és italokkal latassek e . *

S Az eddigi fürdőszobákat használaton kívül helyeztettem s
%; helyettük 6 a mai igényeknek megfelelő fürdőszobát rendeztettem

• s be, szóval segítettem ott, ahol rövid három hét alatt segítem g [
. e.' lehetett. *

A helyben lakó fürdő-vendégek számára, a continens leg* 
első gyógyintézetei mintájára, »Pensio‘ rendszert hoztam be, termé- ti 
szetesen a helyi viszonyoknak szemmel tartásával.

TIT TlTnőTTTlB HP A TA Cl A 11 Kirándulások a fürdőből gyalog vagy lóháton: a Guttinhavasra

T^TjEISC llljll 6S lAJÍhA 1 bánjadvüa!órT8ZseZrŐpaeelhaíyagoÍt bányamVIfenyyes közepén) ^X XJXJXkJ VA XX XJXX -±- | J, yóra^ §ugatag a világhírű kincstári só-banyamu 1V2 óra, stb. . ^
jjá Bréb gyógyfürdőnek havasi levegője van s mint ilyen klimati
’ V kailag is nagy becscsel bir.

Posta-állomás Sugatag.
A fürdőre vonatkozó felvilágosítással szívesen szolgai: dr.

gépgyára és vasöntödéje KASSÁN eperjesi út 6. szám alatt^
és Kassa mellett a Csermely völgy ben

ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok szemmeltartásával ^ 
czélszerüen és gondosan gyártott jó hírnevű gépeit, nevezetesen:

Cséplő készleteit könnyű járással, 
járgány vagy gözmozd. általi hajtásra,

Kézi-cséplőgépeit,
Baker- és magtar-rostalt, ^
Sorba- és szórva-vető gépeit,

továbbá:

Gőzgépeit és gőzkazánjait,
Szeszgyár berendezéseit,
Szivattyuit stb.
Csermelyvölgyi gépműhelyünkben (Kassa mellett) gépgyártmányaink­
nak jelentékeny készletét tartjuk állandóan, bizományi raktárt pedig

| Pelech János intézeti főorvos és
BÖLCSHÁZY IMRE,

igazgató tulajdonos.
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rcyV'6 Brébi „Óba forrás-víz“ kapható M.-Szigeten Csorna

Imre urnái és a forrás kezclősegnél. 3 3 "t5|k>
ti I

Falitégla és fedélcserép
ismert legjobb minőségű a sárospataki

*"........ * 1 1 uradalom s.-a.-ujhelyi téglagyárából minden
Kornstein Iqnáíz urnái S.-a.-Uihelyben, mennyiségben megrendelhető

J ,,, . J , J. . . Malárcsik (György kereskedeseben
Gazdasági gépeink képes, valamint öntödénk gyártmányai arjegy- 3-3 JSJ §£.. .

Zékét kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Hirdetmény.
Abaujmegye nagy-bozsvai határában a 

Paluzsa családot illető erdőségben mitegy

6000 méter csernek bántott 
jó minőségű tölgyfa

eladó, mi is közhírré tétetik azon felhívással, 
hogy ezen famennyiséget megvenni szán­
dékozók folyó évi augusztus hó i-ig a Kassán 
székelő felsömagyarországi népgazdászati 
kölcsönös hitel és takarék egylet mint szö­
vetkezet igazgatosaganal jelentkezni szíves­
kedjenek.

Kelt Kassán, 1884. év julius hó 3.
Szilcz István,

^ igazgatósági alelnök.

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség becses 

tudomására hozni, miszerint a Kornstein 
Ignácz ur házában (Kazinczy- utcza), egy

H0F aranyozó műhelyt **1
rendeztem be, hol is aranyozásra minden­
nemű e szakba vágó munkákat elvállalok, 
u. m.: tükör- és képrámákat, lusztereket, 
lámpa-tartókat, függöny - tartókat, órákat, 
templomi díszeket és oltárakat, sírkő és 
kereszteket, valamint mindennemű aranyo­
zásokat fa- és vasnemüekre. Különösen 
ajánkozom ócska tükör- és képrámák javí­
tására és annak teljesen ujja alakitasara.

A n. é. közönség pártfogását mely alá­
zattal kéri ..Engelberth György?

aranyozó, S -a.-Üjhelyt,

1537 szám.
1884.

Hirdetmény.
Zemplénmegye alispánjának 1884. évi 

julius hó 2-án kelt 8256. számú rendeletével 
a nagy-mihály-sztrajnjáni községi utón lévő 
úgynevezett Sztrajnjáni Laborczhid helyre- 
állítását 6776 frt 28 kr. összeg erejéig enge­
délyezte.

A lentemlitett munkálat foganatosításá­
nak biztosítása czéljából az 1884. évi julius 
hó 21-ik napjának d. e. 10 órájára a zemplén- 
megyei m. kir. államépitészeti hivatal helyi­
ségében tartandó zárt ajánlati verseny tárgy a 
lás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
a fentebbi munkálatok végrehajtásának el- 
vállálására vonatkozó, az engedélyezett költ­
ség után számítandó, s a részletes feltéte­
lekben előirt 5°/0-nyi bánatpénzzel ellátott 
zárt ajánlataikat a kitűzött nap 9 V, órájáig 
a nevezett hivatalhoz annyival inkább igye­
kezzenek beadni, mivel a későbben érkezet­
tek ligyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkalatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a 
nevezett magy. kir. allamepiteszeti hivatal­
nál, a rendes hivatalos órákban, naponkint 
megtekinthetők.

Kelt S.-a.-Ujhely, 1884. julius hó 4-én.
Kér. kir. főmérnök helyett:

Höiiseh Dezső,
- „ kir. mérnök,

1601. szám. 
' 1884."

A nagymélt. m. kir. közmunka- és köz­
lekedési ministerium az 1884. évi julius hó 
3-án kelt 13644. számú rendeletével a Zem­
plénmegye felvidékén átvonuló hadászati 
utakon megrongált 44 db. műtárgy helyre­
állítását 19896 frt 17 kr. összeg erejéig 
engedélyezte.

A lentemlitett munkálat foganatosításá­
nak biztosítása czéljából az 1884. évi julius 
hó 31-ik napjának d. e. 10 órájára a zem- 
plénmegyei m. kir.* államépitészeti hivatal 
helyiségében tartandó zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvál­
lalására vonatkozó, az engedélyezett költség 
után számítandó, s a részletes teltételekben 
előirt 5°/0-nyi bánatpénzzel ellátott zárt aján­
lataikat a kitűzött n^p 9 \ órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzeneK. 
beadni, mivel a későbben érkezettek figye­
lembe nem lógnak vetetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes teltételek a 
a nevezett magy. kir. államépitészeti hivatal­
nál, a rendes hivatalos órákban, naponkint 
megtekinthetők.

Kelt S.-a.-Ujhelyben 1884. évi julius
11-én. i ------

Szunyohy Dezső,
, a kir. két. főmérnök,

6—6
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Marha- és ló-eladás.
Az évente szokásos tenyész- és selejtes-állat eladása 

folyó évi jclius hó 24-én fog a munkácsi majorban eszközöl­
tetni és a következő állatok kerülnek árverés utján el­
adásra :

19 darab magyar íaju szarvasmarha.
43 darab shorthorn, pinzgaui és berni fajú szarvas- 

marha.
12 darab allgaui fajú szarvasmarha.
Ezen lelül 12 darab igás ló, <i drb fiatal háti és hámos 

ló, végre 3 drb csikó.
A szarvasmarha között mindenféle ivar- és korabeli 

állatok találhatók.
Bővebb felvilágosítást ad

Munkács, iS8j.- julius p-én.
A munkácsi és szentmiklósi uradalmak 

ig-azg-atóság-a.I—2
-rr
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. Méltóságos Gróf Károlyi László ur füzérradvány, uradalmához 
tartózó alább megnevezett javadalmak nyilvános árverés Utján Füzéren 
az erdőmesteri lakban 1884. évi Julius hó 27-én és esetleg a kővetkező 
napokon bérbeadatni fognak u. m.

1- ször. Abauj Tornainegyében fekvő Hollóháza, Komlós, Füzér, 
Nyíri, Kajata, Pálháza, Filkeháza, Radvány és Sompatakhuta; _

J továbbá Zemplénmegyében fekvő Biste és Mátyásháza községekben 
H gyakorolható italmérési regale jogok, korcsma épületekkel, és azok­

hoz tartozó földekkel.
2- szor. A komlósi, füzéri, filkeházi, mátyásházi vízimalmok, vala- 

mint a pálházi felső és alsó, úgy a vilyi felső (gödöri) vízimalmok az 
azokhoz tartozó járandóságokkal.

A felsorolt bértárgyak tömegesen vagy egyenként adatnak bérbe, 
és az erre vonatkozó árverési feltételek Hedry Lörincz urad. ügyész­
nél Kassán, és az erdészeti hivatalnál Füzéren megtekinthetők.

Zárt ajánlatok, ha az ajánlott évi bérösszegnek 10°/o ja készpénz­
ben csatoltatik, az árverés napjáig elfogadtatatnak.

Kassán 1884. évi junius 28-án.

i
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Szikvíz!
Tudatom a t. ez. közön­

séggel, hogy szikvízgyáram- 
ban naponta — vegyileg tisz­
tán — készült szikvizek kap­
hatók a következő árakon: 
i db kis üveg szikvíz 3 kr. 
1 „ nagy „ „ 6 „

Egyes üvegek elvitelénél 
minden üvegért 1 frt bizto­
síték teendő le.

Tisztelettel
Pintér Ferenc2,

3- 3 gyógySZ. S.-a.- Ujhely.

! Tisztességes keresetet |
v töke és koczkázat nélkül, ajánl egy régi jó || 

j hírnevű bankház intelligens személyeknek, $ 
s kik hajlandók volnának, törvényileg megen- y 
£ gedett sorsjegyek és járadékoknak részlet- $ 
% fizetésre való eladásával foglalkozni. 
p Ajánlatok a »Fortuna* kiadó-hivatalahoz $ 
P Budapesten, Deák-utcza 5. sz. [s
tg ^ _ (1

Egy jó karban lévő hasz­
nált 3 lóerejü kerekes jár­
gány transmissióval és egy 
két lóerejü cséplőgéppel ju­
tányos áron eladó Gleviczky 
Sándornénál Sárospatakon.

Tk. 1621. sz.
1884.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szerencsi kir. jbiröság mint tkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtatónak, 
Spider András rátkai lakos végrehajtást szenvedő elleni 186 
írt 22 kr. tőkekövetelés és jkai iránti végrehajtási ügyében a 
szerencsi kir jbiróság területén lévő Rátka község határában 
fekvő a rátkai 41. sz. tjkönyvben 75. 78. hr. sz. ház és kert, 
276., 748., 1237., 1252., 1565. és 1578. hr. szám alatti >/4-ed 
kültelekből álló ingatlanokra az árverést 1143 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingetlanok az 1884. évi augusztus hó 19-ik napján 
délután 3 órakor Rátka községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá­
nak io°/0-át, vagyis 1 14 frt 30 kr. készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az r881. 
évi november hó i-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ábm kijelölt övadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a szerencsi kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál, 
1884. évi május hó 7-ik napján.

Tóth Pápay Soma,
kir. aljbirő.
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Gozcseplogep-készleteket venni szándékozók szíveskedjenek a gyári árak iránt Robey & Comp-hoz mint az 
eredet, vasgerendás cséplőgépek gyárosaihoz fordulni. av„ 4, 6, 8, 10 és 12 lóerejü cséplő szedetek gyárunk-

ban mindenkor készleten vannak. I2__l2
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Bátorkodom ezennel a nagyérdemű közönségnek jelenteni, hogy az előnyösen ismert valódi

krakkói cserép-kályhák
felállítását újonnan megkezdtem, és ebböli raktáromat a legnagyobb választékban,

uj mintájú kályhákkal felszereltem.
Ajánlom a töltő és szabályozható készülékkel ellátott kőszén, diszes ó német 

színes kályhákat, kandalók, takarék-konyhákat, a legelegánsabb kivitelben.
Legmélyebb tisztelettel

LINKESCH SAMU ÖZV.
VASÜZLET EPERJESEN,

Rendeléseket elfogad Reichard Mór és fia S.-a.-Ujhelyben.
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Nyomatott S.-a.-üjhelyt, a ,Zemplén* gyorssajtóján.


